
Poštnina plačana v gotovini« 

Štev. 31. V Ljubljani, dne 9. avgusta 1922. Leto XXXV. 

Glasilo Jugoslovanske Kmetske Zveze 
z mesečno prilogo ..Občinska uprava". 

Izhaja T l a k o s redo ob S. uri zjutraj. — Cena mu j« 10 Din. na leto. S Spisi in dopisi se poSiljajoi U redn i š t v u . D o m o l j u b a " , Ljub-
Za inozemstvo 30 Din. g ljana, Kopitarjeva ulica — Naročnina, reklamacije in inserati pat 

P o s a m e z n e Š t e v i l k e se prodajajo po 50 par. S Up r avn i S t vu . .Domo l j uba" , Ljubljana, Kopitarjeva ulica. 

Oaše stališče k vse-
sokolskemu zletu. 
Te dni se vrši v Ljubljani vsesokolski 

zlet. Zberejo se Sokoli iz Slovenije, Srbije 
in Češke. Poljskih, hrvatskih in bolgarskih 
Sokolov ne bo v Ljubljano; poljskih Soko-
lov ne bo, ker je jugoslovansko in češko 
sokolstvo protiverska organizacija, hrvat-
ski Sokol zato ne, ker je slovensko in srb-
sko sokolstvo največ privesek in avant-
garda centralističnih strank (liberalne in 
radikalne), bolgarski zato ne, ker med Ju-
goslavijo in Bolgarijo vsled premalo da-
lekovidne politike belgrajske vlade še se-

I daj ni tistega razmerja, ki bi že davno mo-
ralo biti. 

Naše stališče do sokolstva je znano. 
Sokolska organizacija ni samo nevtralna v 
verskih zadevah, temveč v najvišji meri 
sovražna vsakemu verskemu mišljenju in 
življenju, sovražna verski vzgoji otrok, so-
vražna zlasti katoliški veri. Sokolstvo je — 
to je našo najgloblje prepričanje — v du-
šnem oziru strup za naš narod, zato se zanj 
ne moremo nikdar ogrevati temveč smo z 
njim v ostrem boju, ako nam je kaj za 

| dušno in moralno zdrav narod. 
Za nas katoličane je končno merodaj-

na beseda naših višjih nadpastirjev, kateri 
so prvi poklicani, da čuvajo nad našo vero 
in našim verskim življenjem in so v svoji 
vesti dolžni opozarjati nas na nevarnosti, 
ki nam prete v verskem oziru in nam da-
jati navodil, katerih se kot verni katoičani 
moramo in hočemo držati. 

In vsi jugoslovanski škofje so ram v 
pastirskem pismu, ki so ga izdali lansko 
poletje na vse jugoslovanske vernike, med 
drugimi naredili sledeče: 

»Krščanski roditelji! Zato se ne boste 
čudili nam škofom, vašim pastirjem, da 
smo takoj dvignili svoj glasen ugovor, ko 
smo culi, da se resno namerava vaša deca 
vzgajati ne v duhu Jezusovem, ampak v 
duhu sokolskem. Pa kakšen je ta duh so-
kolski? To vam pove najbolje odločna in 
jasna beseda nekega Sokola v imenu vseh 
v hrvatskem listu »Novi rod« od 1. marca 
1920, ki se glasi: »Da, to je jasno, da noben 
Sokol ne more biti rimski vernik, kar je 
isto kakor duševni suženj... Res sokol-

stvo in katoličanstvo se izključujeta, in ne-
pošten je oni, ki bi kdaj mislil, da to za-
nika . . . Enkrat za vselej in enkrat za vse 
Sokole: mi smo v boju ne samo proti Or-
lom, ampak proti papežu, kardinalom in 
vsem nenarodnim duhovnikoma Ali niso 

i to najsilnejše zmote, ki se jasno protivijo 
razloženim resnicam, ki smo jih početkom 
premislili. Ali bi vi, krščanski roditelji, 
smeli dopustiti, da se vaši neodrasli otro-
ci v tem bogomrzkem, orotikatoliš;:eui du-
hu vzgajajo in napolnujejo z mržnjo proti 
duhovnikom, proti službi božji, proti Cer-
kvi, proti Jezusu in Materi božji, proti sa-
memu večnemu Bogu? Mi škofje smo se 
odločno ustavili tej nameri. A kaj so sto-
rili prijatelji Sokola? Čujtet Javno so pi-
sali, da škofje lažejo. Grdo zasramovanje. 
Ali dobri katoliki so razpisali nagrado de-
set tisoč kron onemu, kateri bi škofom do-
kazal najmanjšo resnico. Pa nihče še ni 
poskusil, da bi na ta lahek način zaslužil 
sebi te tisočake. 

Predragi naši verniki! Še eno resno 
vprašanje! Povejte nam: ali smejo vasi od-
rasli mladeniči v Sokole, vaše odrasle 
hčerke v Sokol ice? Ako hočete, da se vaši 
sinovi in vaše hčere odvrnejo od Boga, od 
Jezusa, od Marije, od Cerkve, od krščan-
skega življenja, od resnice, od blažene več-
nosti, potem le dopustite svojim mladeni-
čem v Sokole in hčeram v Sokolice! Ali vi, 
dragi kristjani, ki vidite v Jezusu in v 
Cerkvi edino rešitev, vi tega ne boste ni-
kdar dopustili, vi boste z vso močjo zaeno 
z nami škofi zabranili svojim otrokom za-
hajati v društvo Sokol, vi boste z nami 
škofi odločno obsodili to društvo.« 

S to besedo, ki jo je govorila Cerkev 
in ki jo moramo v vseh zadevah, ki se ti-
čejo naše duše, ubogati, je naše stališče 
do vsesokolskega zleta jasno podano. 

Naši ljudje se bodo proti vsem So-
kolom zlasti radi navzočih gostov dostoj-
no obnašali, sokolskih prireditev pa se v 
nobenem oziru ne bodo udeleževali. 

Proti brezverski šoli. 
Ena najbolj brezverskih dežel z ozironi 

na verski pouk o šoli je brez dvoma Fran-
cija. Že 1. 1381. in še bolj 1. 1905 je bil 

verski pouk iz šole popolnoma izločen. Du> 
hovnik po teh postavah ne sme prestopiti 
praga državnih šol z namenom, da bi po-
učeval krščanski nauk. Pač pa poučujejo 
po šolah učitelji otroke takoimenovanl 
»moralni« pouk, v katerem pa se Bog, 
vest, duša ali kaj podobnega v največjih 
od solske oblasti potrjenih knjigah še ime-
nujejo ne. In kaj je posledica tega pouka?; 
V številkah so se pokazale ze 1. 1895. Te-
daj je namreč prefekt pokrajine ob reki 
Sen preiskal, iz kakšnih šol je izšlo 1000 
do 1200 otrok, ki se nahajajo v raznih po-
boljševalnicah in pokazalo se je, da jih je 
89 odstotkov obiskovalo državne brezver-
ske šole. — V Kelmorajnu so letos sodni-
ki ,ki imajo soditi zločine mladeži, podali 
v časopisih izjavo proti brezverski šoli, 
Opozarjajo na rastočo podivjanost in zlo-
čine mladeži, izražajo svoj strah za bodoč« 
nost naroda, če se mladež ne bo vzgojeva-
la na versko-nravni podlagi. Po njih izjavi 
ogroža brezverska šola vzgojo sploh in jei 
največja nevarnost za narod in državo. —! 
Podobno se je izjavilo lanskega leta V 
Nemčiji nad 100 vseučiliških profesorjevi 
proti šoli brezverskega pouka in med nji-
mi celo prostozidar Horneffer, ki je še 
pred kratkim z vso silo zagovarjal brez-
versko šolo. So ga pač dejanske razmere! 
izmodrile. Na Japonskem tudi ni v šolali 
nič verouka. Pač pa je v vsaki šoli nabit 
cesarski razglas, ki pridigarsko nekaj po-
dobnega ukazuje, kar je obseženo v dese-
tih božjih zapovedih. To naj nadomesti ve-
rouk. In posledica? Leta 1908 se je vrgel 
devetnajstleten mladenič z imenom Juji-
mura, učenec Tokyo Koto Gakko s strmi-
ne Kegona v prepad reke Nikko. Poprej 
pa je napisal na bližnje drevo pesem z na-
slovom: »Čustvo na skalni osti«, kjer pravi 
med drugim: »Bistvo vesoljstva mi je po-
polnoma nerazumljivo. Zato sem v bolesti 
sklenil zapustiti to zemljo.« — In od nje-
gove smrti je sledilo samo v dobi do no-
vembra 1909 nič manj kot 186 oseb. 

Takšni so torej sadovi brezverske 
šole. Zato imajo čisto prav belgijski kato-
ličani, ki molijo: »Šole brez Boga in uči-
telja brez vere, reši nas, Gospod!« Pa ne 
le molijo; belgijski katoličani tudi delajo 
za svoje katoliške šole. Belgijski škofje, 
duhovniki in lajiki so že leta 1889 zasta-
vili vse sile za versko šolo, ustanovili. v 



par mesecih tisoče verskih sol in danes 
Jniajo šolstvo, kakršnega si želimo tudi 
mi. In Belgijcem sledijo katoličani tudi 
drugod. Tako so tudi v Holandiji dosegli 
katoličani ravno v preteklem letu, za kar 
to se borili od leta 1878, namreč to, da 
vzdržuje država nele državne, ampak tudi 
katoliške šole. In na Angleškem je vlada 
»ama pozvala predstavitelje katoliške Cer-
kve, da sporazumno in v skladu z vero 
Uvedi novi šolski zakon 1. 1918. Tudi fran-
coski katoličani vzdržujejo pet svojih vi-
sokih šol, pa tudi mnogo srednjih in pa 
iosnovnih šol. Da nimajo takšnih uspehov 
kot Belgijci, je krivo to, ker so še sedaj 

Solitično razcepljeni. Sicer pa zahtevajo, 
a država vzdržuje tudi katoliške šole 

prav tako kot v Belgiji. Njim moramo sle-
Biti tudi mil P o l i t i č n o e d i n i kliči-
®o: Proč z brezversko šolo I Proč s proti-
krščansko vzgojo naše mladine I Novodob-
no paganstvo hoče doseči v brezverski šo-
li svoj triumf, toda ravno v tem boju mora 
ISoseči svoj poraz! Ali Bog, ali satan, zato 

G; toda zmagal bo Bog. Samo delati in 
iti treba I 

Sveta vojska kje si? 
Od vseh strani dobivamo pritožbe, da 

jajejo naše obrtne oblasti vedno nove kon-
cesije za izvrševanje gostilniške obrti. Vsi 
iremo, da je gostiln v Sloveniji več kakor 
preveč. Gotovo ie tudi, da je gotovo število 

Eostiln potrebnih in proti poštenim in po-
rebnim gostilnam seveda ne moremo ni-

česar Imeti. Z vso silo moramo pa seveda 
pobijati nepotrebno kopičenje gostiln. Last-
niki takih nepotrebnih gostiln špekulirajo 
samo na dobiček, ki jim doteka iz Ijudske-

|
;a zapravljanja. In najbolj obsodbe vredno 
e pa to, da oblasti nimajo mnogokrat prav 

nobene uvidevnosti, ampak dovoljujejo 
ivedno nove gostilniške koncesije tudi v ta-
kih krajih, kjer gostilne sploh niso potreb-
ne ali je pa starih že v izobilju. 

Dostikrat igra pri dovoljevanju novih 
koncesij ne ozir na ljudski blagor vlogo, 
fcmpak ozirajo se samo na politično stran-
ke. In zdi se, da ti oziri niso bili nikdar 
lako merodajni in odločilni kakor ravno 
pod sedanjo vlado. Samostojneži prav po-
sebno izrabljajo sedanjo vlado v to, da 
preskrbujejo svojim pristašem po deželi 
Ndno nove gostilne. Dobro računajo: čim 

Eč pijančevanja bo med ljudstvom, tem 
ljše bo tudi za njihove farbarije in nji-
va hujskanja. Poročajo tudi, da se je 

telo minister za poljedelstvo in vode tako 
bpozabil, da zastavlja svoj vpliv za dode-
ljevanje vedno več koncesij svojim prista-
lem. Očividno hoče postati tudi minister 
ta vino — za vode je že — pa ne v tem 
tmislu, da bi poskrbel s primernimi trgov-
skimi pogodbami z drugimi državami, da 
bi mogli naši kmetje-vinogradniki vino do-
bro prodajati in ga izvažati, ampak oh 
menda hoče, da se vse požene po grlu v 
bajvečjo nesrečo družin in narodnega go-

SDodarstva sploh. Druge države so poskr-
ele za Izvoz vina, pri nas se vlada in se-

seda tudi minister Pucelj prav nič ne zme-
nijo, da bi za vinogradnike kaj storili. Ni-
kamor ne moremo izvažati vina, ker se vla-

da za to prav nič ne briga, o tem se z nobe-
no drugo državo nič ne pogaja. Kako laliko 
bi bilo doseči izvoz v češkoslovaško. Naša 
vlada je pustila naše vinogradnike v ne-
mnr, pač pa so se pobrigali italijanska in 
francoska vlada za češki trg. Naša vlada pa 
menda meni, da se naj naša država, ki pri-
deljuje več vina. kakor ga potrebuje zase, 
vtopi v vinu, vinogradniki naj pridejo pa na 
kan t. 

Samostojneži so v vladi in so soodgo-
vorni zato. da naši vinogradniki ne morejo 
izvažati vina v drnge države. Pa od njih je 
težko to zahtevati, ker njihovo duševno ob-
zorje ne sega čez domačo vas. Zato pa tem 
bolj napenjajo strune, da preplavijo celo 
Slovenijo z novimi, docela nepotrebnimi 
gostilnami. Korist posameznega pristaša 
jim je vse, blagor ljudstva in celote nič. To 
so prav nazorno pokazali z dvema novima 
gostilniškima koncesi jama, ki sta nastali v 
okrožju gospoda poljedelskega ministra 
Puclja. Pripovedujejo, da ima pri obeli tudi 
on svoje prste vmes. 

Taka nova gostilniška koncesija je na-
stala v Zvirčem, župnije liinjske. Dobil jo je 
neki Pugelj. Čujte, ta razmeroma majhna 
vas ima že dve gostilni, ki sta pač v dovolj-
ni meri zadostovali vsem potrebam Zvirča-
nov. Imenovani Pugelj je že 13 let v vasi, 
ves ta čas je točil vse vrste opojnih pijač, 
dasi ni imel zato prav nobenega dovolje-
nja. Pri njem se je popivalo in zapravljalo. 
Nekaj oseb v Zvirčah občuti na svoji koži 
in svojem žepu "blagodati«- njihovega toče-
nja opojnih pijač. Večkrat je prosil za kon-

cesijo, okrajno glavarstvo mu jo je odkla-
njnlo, ker je bilo prepričano, da je nova 
koncesija popolnoma nepotrebna, pa tudi 
hiša in kraj nista primerna za izvrševanje 
gostilniške koncesije. Ko je bil zadnji po-
nesrečeni shod samostojnežev v Dobrepo-
ljah, je tudi Pugelj romal tja ln v hvaležno 
priznanje mu je okrajno glavarstvo po toli-
kih letih gotovo proti svojemu lastnemu 
prepričanju in brez dvoma na višji pritisk 
podelilo koncesijo. Ko so imeli komisijelni 
ogled, se jim je pri Puglju prav dobro go-
dilo. Mož se je hotel izkazati hvaležnega. 
Proti podelitvi koncesije se je vložila pri-
tožba. Kakšna usoda čaka pritožbo, si lah-
ko mislimo. 

Drug tak slučaj je v Dvorski vasi, ob-
čine Sv. Gregor. Koncesijo je dobil neki 
Marolt, seveda hud samoslojnež. Skoraj tik 
njegove hiše je že gostilna, Marolt je bil že 
večkrat predkaznovan, zoper podelitev je 
bil občinski odbor, orožništvo in okrajno 
glavarstvo. Pa vse to ni nič pomagalo. Ni 
bila potreba po gostilni, podelili so jo pa 
na pritisk od zgoraj in iz strankarstva 
strankarju samostojnežu. Kaj jim mar ljud-
stvo, kaj treznost ljudstva, strankarstvo je 
odločilno. 

Sveta vojska, kje si? Ali naj bo pri nas 
res vsaka druga hiša gostilna! Začeti se 
mora zopc-t boj proti tej neprevdamosti ob-
lasti, ki brezmiselno podeljujejo vedno no-
ve gostilniške koncesije. Ta boj je potre-
ben v interesu telesnega in duševnega 
zdraja ljudstvo. 

Zapovedi pravilne bikoreje. 
Pokolenje in telesna sposobnost. 

Izberi junčka od najlepše in najboljše 
mlečne krave. Oče njegov mora biti bik, 
ki je bil pri licencovanju premiran. Ako 
sta oče in mati iz dobrega mlečnega rodu 
in lepe postave, bo njun potomec odličen 
plemenjak. Od takega plemenjaka dobimo 
potomstvo, ki se bo odlikovalo po dobičko-
nosnosti in lepoti. Biki drobnih kosti, ozke 
medenice, majhne postave, udrtega križa, 
krivih nog ter od nepoznanega ali slabe-
ga rodu škodujejo živinoreji in naj se zato 
ne uporabljajo za pleme. Izključujejo naj 
se tudi slabotni in bolani biki. 

Vzpoja bika. 
Da bode bik naglo rastel, ostal zdrav, 

se krepko razvijal ter dosegel o pravem 
času sposobnost za plemenitev, ga moraš 
dobro krmiti, utrjevati in skrbeti za mnogo 
pregibanje na proster.i. Ne odstavi ga pre-
zgodaj; po možnosti naj biček dobiva mle-
ko 4 do 5 mesecev. Krmi ga z najbolj di-
šečim senom. S sedmim tednom mu začni 
pokladati zdrobljen oves in pšenične otro-
be; spočetka prav malo, večaj pa ta doda-
tek v razmerju kakor manjšaš množino 
mleka. Ko je biček odstavljen naj dobi 
dnevno približno pol do 1 kg te močne 
krme, vsakega polovico, v dveh porcijah 

dnevno. Od 3 tednov naprej ga spuščaj n« 
prosto vsak dan in pri vsakem vremenu, 
poleti pozimi, za eno ali dve uri dnevno 
Pozimi naj se rabijo za to mala tekališča 
Ako se je na tekališču zmočil od dežja ali 
snega, naj se ga osuši s tem, da se ga 
drgne s slamo ali cunjami. Črez poletje naj 
gre biček na pašo. Tam dobi zdravje in 
moč. Hlevska vzgoja brez pregibanja na 
prostem nam da občutljive, bolehne, sla-
botne bike. ki vzdrže le kratko časa. 

Plemenska starost in čas plemenitve. 

V starosti 1 in pol leta naj se prične 
bik spuščati po plemenenju in sicer samo 
enkrat na teden, potem polagoma večkrat, 
nikdar pa več kot dvakrat na dan. 

Šele, ko je dobil dva široka (stalna) 
zoba, je dosegel bik pravo sposobnost za 
plemenitev. Telic naj se ne pripušča po-
preje, dokler ne menjajo prvih dveh zob. 
Donašajo nam drugače slaboten zarod in 
zaostanejo v razvoju. Dobre mlečne krave 
naj se pripusti šele črez tri, slabejše molz-
nice pa črez dva meseca po otelitvi. Krave, 
katere so oplemenjene (zaskočene), s® 
včasih še vseeno pojajo, zato preskoči eno 
pojatev predno jo znova črez 6 tednov pri-
pustiš ker drugače nam rade zvržejo. Krave 
in telice, katere se ne pojajo vsake tri 
tedne, pusti po živinozdravniku preiskati 
in zdraviti, ker so bolne in se le redkQ 



kdaj obrejijo. Priporoča s« krave ln telic« 
pripuščati še-le 6 do 12 ur po izbruhu po-
janja, ker se bolj gotovo obrejijo, kakor 
če jih pripuščamo takoj ob začetku poja-
vosti. Ugodno na sprejem semena vpliva 
dolga gonja (utrujenost) krav in telic pred 
in po plemenitvL 

Javni predpisi za porabo plemenskih bikov 
Ako rabiš za pleme slabega bika, ško-

duješ s tem svoji živini. Če rabimo takega 
bika javno tudi za okolico, je škoda tem 
večja. Ker se napake pri lastni živini le 
B težko opazijo, zato uporabljajmo za ple-
me le one bike, kateri so od posebne stro-
kovne bili pregledani in kot primerni spo-
znani. Za javno plemenjenje tndi krav je 
tako strokovno potrjenje (licencovanje) 
po zakonu predpisano. Kdor rabi nelieen-
covaua (zakotne) bike za javno uporabo, 
bo kaznovan. V krajih » čistokrvno pasmo 
se morajo rabiti čistokrvni biki iste pasme. 
Zapisuj vsako plemenjenje v »spuščalni 
sapisnik«, ker to je važno. 

Ravnanje s plemenskim bikom. 

Bik največkrat ni od rojstva hudoben, 
hudobnega ga napravi nerazumnost, strah 
in surovost človeka. Mirno, neustrašeno in 
razumno ravnanje napravi bika zaupnega 
ter krotkega. Bič, udarci s palico in vpitje 
pokvarijo bik« gotovo. Ko je bik leto star, 
naj se mu potegne rinka v nos. Na rinko 
naj se pripne usnjati jermen, katerega se 
napelje črez nosni hrbet in priveže okoli 
rogov. Mirne bike aaj s« vodi la za ta jer-
men, hude pn na drogu za rinko. 

Plemeniter. 

Pri jednakomerno razdeljenih otelit-
vah torej tudi plemenitvah črez vse leto 
ima en bik lahko 100 krav in telic, ako so 
pa plemenitve omejene le na gotovi čas (n. 
pr. poletje) pa ne sme imeti en bik več 
kakor 70 krav in telic na leto. Kravam, ki 
izcejajo iz sramnice gnojno, umazano te-
kočino ter nerednim pojatnicam naj se bik 
ne pripušča, ker se ne ubrejijo, pač pa bika 
lahko okužijo. Odklanjaj tudi krave s pre-
dolgimi hlevskimi parklji, dokler niso pri-
krajšani. Posebne priprave za privezova-
nje krav pri plemenitvi niso priporočljive. 
Najboljše je, da se izvrši plemenitev na 
prostem, torej brez vsakega privezovanja. 
Eden skok zadostuje. Določi za pripušča-
nje bika gotovi čas (zjutraj, opoldne, zve-
čer, vsakokrat eno uro) medtem časom pa 
naj ima bik mir. Več kakor dva skoka ua 
dan ne dovoljuj 1 

Krmljenje plemenskega bika. 
Bika ne pusti stradati, ga tudi ne pitaj, 

pač pa naj bode vedno pri pravi mesnosti. 
Krmi naj se mu dobro seno, nerezano in 
suho, dvakrat na dan. Kot priboljšek mu 
daj na dan eden ali dva litra zdrobljenega 
ovsa. Neraztrgan ali namočen oves biku le 
malo koristi (želodec prežvekovalcev). Pe-
sa, krompir in žlempa povzročajo ohlapne 
organe in napravljajo bika lenega. 

Istotako ne pokladaj biku slame in 
mokre krme, ker dobi s pokladanjem iste 
velik trebuh in izgubi sposobnost za ple-
menjenje. Koristno pa je prgišče debelih 
pšeničnih otrobij in malo soli, ki se naj 
primešuje ovsenemu zdrobu. Hlev, v ka-

terem stoji bik, mora biti svetel In dobro 
zračen, staja pa suha in imej nizko jasli. 

Pregibanje. 
Mišče in kiter bika morajo biti močne 

in parklji čvrsti ter močni, delovanje vseh 
organov normalno, le tedaj bo ostal ple-
menski bile dolgo časa, 5, 6 pa tudi več let 
za pleme sposoben. Od dobrih bikov, izvi-
rajočih iz pripoznanega rodu, moramo pri-
dobiti kolikor mogoče mnogo potomstva, 
ako hočemo v živinoreji nupredovati. Stari 
bik prenaša navadno svoje lastnosti z večjo 
gotovostjo na potomstvo kakor pa mladi 
bik in je zato višje plemenske vrednosti. 
Uprezaj bika že s poldrugim letom za vož-
njo krme, gnojnice, gnoja ter lahka polj-
ska dela, v zimskem času pa za lahke les-
ne vožnje, tedaj dosežeš dolgotrajno upo-
rabnost, iu bik ostane krotak, rodoviten 
in plemeni lahko, čeprav doseže težo 900 
kilogramov. Pri takem ravnanju ne bo v 
hlevu tulil, razkopaval, bodel in jasli lo-
mil. Plemenski bite je kot uprežna žival 
urnejši ln močnejši kakor vol. Držanje bi-
ka brez pravega pregibanja prinaša jezo, 
nevarnost in zgubo. 

Snaženje in skrb za parklje. 

Uši, grinte, lišaj, odmrla koža, prah, 
izpadla dlaka in umazanost povzročajo nad-
ležno srbečico in ovirajo delavnost kože. 
Snaži bika vsako jutro s štriglem in krta-
čo od glave do repa. Bik se bode tedaj 
dobro razvil ter se slcrotkostjo in uboglji-
vostjo oddolžil. Dolgi parklji otežujejo 
biku hojo hi stanje, napravijo ga celo ne-
zmožnega za skok. 

Spomladi in jeseni peljimo bika ko-
vaču, da mu prikrajša in poreže parklje, 
to posebno, ako ga redno ne vpregaš. 

Različni načini vzdrževanja. 

Menjava stojišča je največkrat škod-
ljiva. Plemenski bik naj ne men ju je go-
spodarja, posebno naj velja to za stare 
bike. Bika oddati najcenejšemu vzdrževal-
cu ni priporočljivo, ker ta le redko kedaj 
drži vzdrževalne predpise. Vzdrževanje 
bika zadružnim potom je najboljše. Prav 
je, ako se daje rejcem za triletno neopo-
rečno vzdrževanje istega bika primerno 
vzdrževalnino. Istotako je občinska iu pa 
okrajna bikoreja priporočljiva. 

Gospodarska »bvesBSa, 
DENAR. 

g Množina bankovcev r ruituih državah. Av-
strija ima v prometu bankovcev za 017 milijard 
kron, Nemčija m 175 milijard, 437 milijonov, 418 
tisoč mark in Češkoslovaška y.u 93019 milijon«. 

g Posojilo mesta Maribora. Pokrajinska upra-
va za Slovenijo je dovolila mariborski mestni ob-
čini najetje posojila v znesku 6 milijonov 000 tisoč 
krču za razširitev električnega omrežja in 1 mili-
jon <350 tisoč K za popravila test, kanalov iu potov. 

DAVKI, 
g Sprememb« taksne tarife. Delegacija minl-

nistrstva financ opozarja občinstvo na spremembo 
taksne tarife, katere vsebujejo čl, 5 do 7 zakona 
o proračunski dvanajstim 7,a mesec julij (glej Urad-
ni Ust kos 70 št. 225 h teta 1922) M. d. je zvi-
šana taksa za vlogo, carn^ke prijave in deklara-
cije od 2 n a 3 Din, za prilogo od 0.50 na 1 dinar, 
za spričevala in potrdita, upravne določbe in pri-
tožbe od 5 na 10 Din, igralne karte in domine od 
30 ua 50 Din, za kupne pogodbe o premičninah 
od 1 na 2 odstotka, o uepremičninah od 5 ua 8 

odstotkov in za zakupne pogodbe od 1 na 2 od-
stotka. Te takse se pobirajo v zvišanem odnosa 
izzu 1. avgusta 1922. Znižana jo, in sicer izza L 
julija 1922. samo taksa za stave pri športnih tek-
mah od 20 ua 10 odstoikov. Kakar se vidi, se I t 
nančni minister razume edino ua šport. 

ž Povišanje izvozne carine. Z ozirom na 
bližaiočo se izvozno dobo in denarni položaj 
je finančno ekonom, komite sklenil, da se « 
I. avgustom poviša izvozna carina za pšenico 
in rž od 30 na 50 Din za 100 kg, za oves 
in ječmen od 10 na 20 Din, za opij od 500 na 
800 Din, za svinjsko mast od 150 na 300 Din, 
za gosjo mast od 200 na 400 Din, jajca od 200 
na 300 Din, za oljnato seme od 200 na 300 Din, 
Nova ie izvozna carina za jedilno olje, 200 
dinarjev; za med 100 Din, za perje od perutni« 
ne 200 Din, za perutnino, živo in zaklano 150 
Din; za zdrob 20 Din, 

g Nove trošarine. Finančni odbor je spre-
jel predlog fin. ministra, da se določi ua i 
sladkorja trošarina na 1 Din. 

CENE. 

g Naši trgi. V Celju in okolici prodajajo vola 
za domačo porabo (boljše izvažajo v Italijo) po 
18 do 22 i£ žive teže. Mesarji pa prodajajo meao 
po G0 do 64 K, brez priklade pa po 72 do 82 K kg. 
— Karlova«. Voli boljše vrste 30 do 82 K, slabše 
vrste 24 do 20 K, krave 16 do 20 K, svinje 80 do 
90 K žive teže. — Vukovar. Nova pšenica 1450 K, 
stara 1550 do 1600 K, rž 1200 K, ozimni ječmen 
1150 K, jari 1250 do 1300 K, stari oves 1250, uovl 
1100 do 1200 K, koruza 1240 K, moka SL 0 2500 K, 
št. 2 2400 K, št. a 2300 K, mekinje 700 K, slanina 
II.000 do 11400 K, mast 11.000 do 11.400 K, go-
veje kože 4000 do 4800 K, konjske 300 do 450 K. 
— Subotica. Nova pšenica 1720 K, koruza 1300 K. 
— Oalcovac. Pšenica 1675 do 1725 K, rž 1400 d« 
1450 K, ječmen 1100 do 1200 K, oveg 1400 K, ko-
ruza 1425 do 1450 K, krompir 900, moka št. 8 
2450 K, koruza 1425 do 1450 K, krušna moka 
2150 K. — Ogulin. Voli 22 do 24 K, krave 18 d« 
20 K, teleta 35 do 45 K, goveje kože komad 4000 
kron, seno 600 do 800 K. 

g Mariborski trtf. Cene v dinarjih. 1 vo* 
s 65 kg svinjskega me3a 1 kg po 30 Din, 1 vog 
zaklanih svinj kg po 24 Din, 36 voz krompirja 
kg od 2 do 2.5 Din, 18 voz čebule kg po 7 Din, 
18 voz kumare, komad po 1 do 2 Din, 
1 1 pšenice 3.50, rži 3, ječmena 2.50. koruze 
3.50, ovsa 2,25, ajde 3, prosa 3.50, fižola 3 do 
3.50 Din, 30 komadov kokoši komad po 26 do 
40 Din. Novi oljuščeni fižol liter po 3 Din, 
kuoček fižola v stročiu 0.50, 1 kg krompirjsl 
2 do 2.50, 1 kg česna 9, sveže zelje komad 4 
do 5 Din, buče komad 2 do 3, 1 kg paradižnik« 
7 do 8, 1 liter suhih gob 4 do 4.50, borovnlo 
1 do i.25, 1 kg malin 4.50. jabolk 3 do 6.50, 
hrušek 3 do 5, 1 kg breskev 1 Din, 1 lite« 
mleka 2.50 do 3, 1 kg surovega masla 35 da 
40, masti 35, 1 jajce 1.25 do 1.50 Din. Mladi 
prašiči 5—6 tednov stari komad 400 do 600 K. 
7—9 tednov stari 700—1100, 3—4 mesece start 
1500—1800, 4—6 mesece stari 2700—3000, 8 
do 10 mesecev stari 3500—3800, poldrugo le« 
to stari 4000—4500, 1 kg žive teže 70 K, koze 
komad 500 K. Meterski stot sena stane 190— 
237 Din, slame v otepih 215 do 137, slame V 
Skopih 137 Din. 

g Hmeljski trg. Na hmeliskem trgu v ZaL 
cu je v pretekli dobi popraševanje po hmelj« 
precej pojenjalo. Za hmeii srednje-dobre ka-
kovosti so ponujali po 1800 do 2000 čehoslo« 
vaških kron za 50 kg. Na deželi so se oa gl« 
bale cene med 1700 do 1800 K. Za hmelj prvo-
vrstne kakovosti so ponujali do 2500 K. Sta-
nje hmeljskih nasadov v češkoslovaški 
republiki ni oovolino. Mrzlo vreme ter vi« 
haiji so hmeljslum nasadom zelo škodovali. 
Sodi se, da bo letošnja hmeljska letina sred« 
nje dobra. Tudi na Poljskem ie stanje hmell« 
škili nasadov nepovoljno, kajti silni viharji 
dne 18. julija so prizadjali po vsej državi 
hmeljski m nasadom milijonsko škodo. Hudo 
prizadetih ie okrog 50 do 70.000 ha zemljiii 

ŽIVINA. 

g Konjerejski odsek 2 Kmetijske drol-
be za Slovenijo priredi letošnje ogledova-
nje in premovanje konj kakor to običajno 
in sicer: 14. avg, v Celju za celo okrajno 
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glavarstvo Celje. —>' 16, avgusta v Sv. Le-
nartu v Slov. goricah za okraj Sv. Lenart. 
— 22. avg. v Beltincih za Prekmurje. — 
28. avg. v Ljutomeru za okrajno glavarstvo 
Ljutomer. — 28. avg. v Ormožu za okraj 
Ormož. — 29. avg. v Ptuju za okraj Ptuj. 
k— v Brežicah bo po premovanju ogled vseh 
mrzlokrvnih kobil, katere se nahajajo 
iBodnem okraju Brežice. — V Celju se vrši 
prejmovanje ob času obrtne razstave ter so 
krajevni faktorji za to prejmovanje darova-
li precejšnje vsote. V drugih krajih se le-
tos prejmovanje vsled pomanjkanja sred-
stev ne more vršiti. 

ZADRUŽNIŠTVO. 
g Zadruiništvo pri na« io v Srbiji. Od veol«, 

ki jo v državnem proračunu določena za kmetij-
stvo, bo šlo za Srbijo in Črno goro BO milijonov, 
ta vse druge pokrajino pa 60 milijonov. Posebno 
se mora grajati, da se je v našem proračunu mno-
go premalo skrbelo za zadružništvo. Pošteno in 
nlravo zadružništvo je tista panoga, v kateri se 
mora kmet zediniti, da bo nabavil vse svoje potreb-
ščine zadružnim potom in da bo zadružnim potom 
tudi prodajal svoje pridelke. Kmet bo tu stopil v 
naravnostne slike z raznimi veletrgovci in s kon-
eumenli (odjemalci), tako, da bi bilo obema po-
magauo. Zato je potrebno, da se določjo za po-
trebo zadružništva večje vsote, kakor so se dolo-
čile sedaj. Sedaj je določeno za zadružništvo v 
Srbiji, črni gori in Macedoniji 1 milijon 100 tisoč 
dinarjev, za vse ostale pokrajine pa samo -1<X> tisoč 
dinarjev. 

PROMET. 

g Za prekmursko železnico. Dne 20. julija 
se je vršil v Ljutomeru shod zastopnikov tamo-
šnjili krajev, na katerem so razpravljali o zgra-
ditvi železniške proge Ljutomer—Ormož. Prek-
murci BO zahtevali, da se razen te glavne proge 
zgradi tudi lokalna proga Ljutomer—Murska So-
bota, katera bo v prihodnjosti gotovo postala del 
glavne proge Bratislava (Češkoslovaška) — Ja-
dransko morje. 

RAZNO. 

g Slaba letina na Štajerskem. Žetev po 
vsem slovenskem Štajerskem ie izpadla mnogo 
slabše nego lani. Povprečno je dala pšenica 
komaj polovico toliko, kakor lani, dasi je pše-
nica v splošnem boljše rodila, nego ostala žita. 
Koruza ie zdrava, a zelo potrebuje dežja, zla-
sti v peščeni zemlji. Suša je napravila zlasti 
mnogo škode v Savinjski dolini, kjer ie vzela 
vsaj že eno četrtino hmeljskega pridelka in 
skoro vso otavo. Tudi sadje odpada. Dež, ki 
ie padel pred par dnevi, je neprecenljive vred-
nosti, čeprav ga ie še mnogo premalo. 

g Kakšna bo svetovna žetev letos. — 
Mednarodni poljedelski zavod v Rimu javlja 
na podlagi njemu došlih podatkov, da je po-
vršina letos posejane zemlje približno enaka 
pni v lanskem letu. V večini evropskih držav 
kakor tudi v severni Afriki je sledila hladne-
mu vremenu v prvi polovici maja suša, ki je 
melovala precei nepovoljno, posebno na use-
ve v Nemčiji, Holandski. Češkoslovaški, Mad-
žarski in Avstriji. V Italiji, Franciji in Angliji 
bo letos žetev srednje dobra. V Jugoslaviji in 
Bolgariji, kjer je nekaj mani zasejanega kakor 
v preteklem letu, so izgledi žetve precei dobri. 
Pričakuje se, da bo žetev v Ameriki dala ka-
kih 16 milijonov metrskih centov več žita ka-
kor lansko leto, kar bi značilo 7 odstotkov 
več. Tudi v Kanadi in na Japonskem pričaku-
leio letos prav dobre žetve. 

g Žetev na Mažarskem. Po zadnjih podatkih 
žetev na Mažarskem ne bo ravno najboljša. Pri-
čakujcio, da bodo naželi 11 milijonov 730 stolov 
Pšenice, povprečno B milijonov rži in 4 milijone, 
066 tisoč ječmena. Ugodna bo žetev ovsa. 

g žetev v Ameriki. Iz Amerike poročajo, da 
bo letošnja žetev za 16 milijonov meterskih centov 
večja od lanske žetve. Kanada iu Japonska sloiita 
pred zelo povoljno žetvijo. 

g Žetev v Rumuniji je že skoro končana, 
Pšenica ie dobra, lečmen in oves izvrsten. Pri-
delek pšenice bo tako velik, da bo krita do-
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l mača potreba ln dolg, ki ga ima Rumunna v 
Franciji in Švici od lanskega leta ter bo osta-
lo ie nekai zaloge. Od te zaloge se bo izvo-
zilo kakih 10 do 15 tisoč vagonov. Ječmena 
in ovsa se bo lahko izvozilo kakih 100.000 va-
gonov. Koruza ie vsled suie slabie obrodila, 
kljub temu pa bo mogoče izvoziti 150 do 200 
tisoč vagonov. Ministrski svet ie tudi korigi-
ral izvozno carino. Dovoljen ie izvoz ječmena, 
ovsa, fižola, graha, leče: carina 'inaša za 100 
ktf 400 lejev. Izvoz pšenice ie prepovedan. 

g Pridelek sladkorne pese in žita v Voj-
vodini, Po dosedanjih poročilih o stanju setev, 
bo Vojvodina lahko izvozila 150 tisoč vagonov 
žite. Po kakovosti bo žito malo slabše od lan-
skega leta. Sladkorna pesa se dobro razvija. 
Pridelalo se bo po dosedanjih izgledih 22 do 
25 tisoč vagonov sladkorne pese. Letošnja 
kakovost sladkorne pese ie za 20 odstotkov 
boljša od lanske. 

g Vinski sejem v Belgradu, Koncem tega 
leta bo v Belgradu sejem za vino iz vse drža-
ve. Interesenti naj se pravočasno javijo polje-
delskemu ministru. 

g Nova tovarna za vagone. Tvrdka Boh-
ler v Kapfenbergu namerava kupiti v Jaršah 
pogoreli Majdičev mlin ter postaviti tovarno 
za vagone, 

g Važno! Hmeljarsko društvo za Slovenijo 
je tudi letos preskrbelo hmeljstkim obiravcem po-
lovično vožnjo na progah: Brežice, Zidan most, 
Maribor gl. k., Marnberk-Vuhred, Zagorje, Zidan 
most in Ropatec-Grobeluo. Legitimacijo se dobe 
pri društvenem vodstvu v Žalcu. 

g Stanje hmeljskih nasadov v Savinjski 
dolini. Hmeljarsko društvo v Žalcu poroča: 
Od našega zadnjega poročila zainoremo o sta-
nju hmeljskih nasadov le ugodno poročati. 
Vsled primernega vremena prehaja golding v 
kobule in pozni hmelj je v najlepšem cvetju. 
Obirajne prvega se bo pričelo — kakor obi-
čajno — sredi meseca avgusta in ono poznega 
mu bode neposredno sledilo. Obče se sodi, da 
bodemo Jetos morda več pridelali, kakor v 
minulem letu. Tudi kunčiia se bo oživela po-
časi, ker že prihajajo kupci. 

g Pncljev« skrb za kmetijstvo. Če pogledamo 
račun poljedelskega ministrstva, vidimo, da so pr-
vič postavke za to ministrstvo mnogo premajhne, 
in drugič, da niso na vso državo enakomerno raz-
deljene. Ves državni proračun znaša ti miljard 
U90 milijonov, z naknadnimi krediti za železniško 
ministrstvo in ministrstvo javnih de! celo nad 7 
milijard. Od vse te vsole je določenih za polje-
delstvo samo 110 milijonov. V področje poljedel-
stva spadajo tudi dohodki od poljedelskih postaj 
in vzornih posestev ild. Ti dohodki znašajo 15 mi-
lijonov, tako, da država ne da za poljedelstvo niti 
100 milijonov. Po višini svojega proračuna so na-
haja poljedelsko ministrstvo na 14. mestu. 13 mi-
nistrstev ima večji proračun nego kmetijsko mini-
strstvo. Proračun ministrstva policije znaša kav 
340 milijonov dinarjev, čeprav bi bilo bolje, da bi 
.•••e dalo več x?i poljedelstvo nejo za policijo; j>ro-
račun vojnega ministrstva pa znaša celo 1 mili-
jardo iu 132 milijonov dinarjev. 

g Tudi pri sadjarstvu dvojna mera. Za sad-
jarstvo v Srbiji jo določenih v državnem prora-
čunu 1 milijon 530 tisoč dinarjev, za sadjarstvo v 
vseh drugih pokrajinah pa čislo neznatne vsote; 
za Slovenijo na primer jo določenih samo 25 tisoč 
dinarjev. 

g Pokrajinska obrtna razstava v Mari-
boru. (Od 8. do 17. septembra.) Prijavni rok 
poteče dne 10. avgusta, na kar opozarjamo 
vse, ki se mislijo prijavili. Po tem roku se 
prijave brezizjemno ne sprejmejo več. — Na 
vajenska dela se polaga posebna važnost. Za-
to prosimo ponovno vse mojstre, naj vzpod-
bujajo k temu svoje vajence. Razstava vajen-
skih del je brezplačna. Priiavc vpošljite naj-
kasneje do 15. avgusta. — Stavbena razstava. 
Na večstransko željo je stopil odbor v stik 
s tukajšnjimi in inozemskimi stavbenimi pod-
jetji v svrho prireditve posebne stavbene raz-
stave, ki ie ravno sedai, ko se snuje pri nas 
stavbna akcija in se splošno oživlja stavbena 
podjetnost, velevažnega pomena. Ker se je 
prijavilo zadostno število tvrdk, ki so priprav-
ljene, razstaviti modele novih modernih stavb, 
ki omogočujejo zidanje kljub vladajočim dra-
ginjskim razmeram, je razstavni odbor skle-
nil otvoriti poseben oddelek za stavbeno raz-

stavo, Poživljamo vse stavbenike in stavb« 
podjetja, ki se, žele udeležiti razstave, da i. 
prijavijo najkasneje do 15. avgusta t. 1. OpJ 
zarjamo na to, (la ie za dovoz predmetov d«! 
voljen na železnici 50odstotni popust. Na n« 
pozno došle prijave se razstavni odbor ne 
more več ozirati. — Pooblaščene tvrdke J 
Izvršitev razstavnih del so: špedicija »Orient,-
slikarstvo: Horvat in Ambrožič; mizarstvo1 

Joža Volčič, Slovenska ulica 36; dekoracije' 
Blaž Jagodič. Aleksandrova cesta 45; oglasi' 
Oglasni zavod J. šušnik. Slovenska ulica l(j' 
Druge tvrdke niso upravičene izvrševati y 
razstavo teh del, ker so imenovane tvrdke 
pogodbeno vezane. 

g Nov leteči stroj xa setev. Velika spremem-
ba v poljedelstvu se izvrši vsled sestave ntroja za 
setev, ki ga je sestavil neki Amrikanec. Stroj, ki 
leU nekaj čevljev nad zemljo, more posejati z enim 
zamahom 8 meterskih stotov žita. Ako znaša lii-
troet takega stroja 120 kilometrov ua uro, to mo-
re posejati 400 hektarov zemlje. Ako bi to delo 
opravljajo 100 ljudi s 100 konji, bi komaj posejali 
toliko površino v istem času. 

g Meso iz Argentinije za Nemčijo. Neka nem-
ška družba je sklenila z argentiujgko vlado pogod-
bo, po kateri bo la dobavila 50 tisoč glav goveje 
živine in 00 tisoč ton mesa, Nemčija Do pa zalo 
poslala Argentiniji stroje in železniški materijo], 
Pogodba velja dve leti. 

g Madžarske tvornice vagonov so dovrši-
le te dni popravila 2500 vagonov in 400 lo-
komotiv za Jugoslavijo. Obenem pa so dobile 
nova naročila pri katerih tfre zopet za po-
pravo 2500 vagonov in 400 lokomotiv, kar ba 
stalo približno 2 milijardi kron. 

g Vagoni in lokomotive na račun vojne 
odškodnine, Dosedaj je naše prometno mini-
strstvo prejelo iz Nemčije na račun vozne od-
škodnine: 5544 pokritih in odprtih vagonov, 
25 vagonov-cistern in 98 lokomotiv. Do konca 
tega leta bodo prejele naše železnice 
iz Nemčije še: 408 lokomotiv za normalni tir, 
okoli 4000 odprtih vagonov in 200 sanitetni 
vagonov. Dobava vagonov in lokomotiv za 
ozkotirne proge se bo pričela pričetkom dra-
gega leta. 

O čebuli. Čebula kaj rada rase na top 
lem. Če ne morem porabiti takšne glavicc 
vso naenkrat, jo nareženi na liste in jih 
denem na peč, ali ob robu štedilnika su-
šit; lahko o'o precejšnji vročini, da posta-
ne malo rumena. Suho spravljam v škat-
ljico, ki jo devam spomladi, ko mi zmanjka 
druge čebule, v meseno juho, v krompirje-
vo, v ješprenj itd. 

Sadimo orehe, če imamo kako dobro 
vrsto, ne tiste trde košnjake, in tudi nc 
tiste debele pa skoraj prazne luščinarje. 
Predno so orehi osu^eiii v sušilnici, vsadi-
mo jiii na primer kraj, na koncu v vrtu ali 
ob robu njive Če dve leti lepo vspevajo, 
jih presadimo na stalen kraj, takole blizu 
gnojišča ali pred hišo. Saj pravijo, kako 
zdrava je orehova senca, in potica še bolj-
ša. Če bomo imeli dovolj orehovega na-
raščaja, lahko potem kakšno staro drevo 
drago prodamo, ali pa si damo delat iepo 
orehovo omaro. 

P o l i t i č n e . 

p Naš državni zbor ni spravil več za-
dostnega števila poslancev skupaj, zato ga 
je zbornični predsednik dr. Ribar posla1 

na počitnice do srede septembra. 
p Pogodba med Jugoslavijo in Vatika-

nom se bo začela sklepati te dni. V konusi-
ji so tudi ljubljanski škof dr. Jeglič. 



p Francoski listi obširno pišejo o pre-
ganjanju katoliške Cerkve v Jugoslaviji. 

d Shod SLS v Žireh. V nedeljo 80. ju-
lija BO je vršil izvrstno obiskan shod SLS 
v Žireh. Na shodu je poročal poslanec Bro-
dar, ki je v krepkih in jasnih besedah opi-
sal sedanji politični položaj v državi. Zbo-
rovalci so z velikim zanimanjem sledili 
njegovim izvajanjem. Shodu je predsedo-
val župnik Logar. Na shodu je govoril tudi 
Martin Kavčič, ki je dobro naslikal proti-
ljudsko politiko samostojnežev in demo-
kratov. Predlagane resolucije (za avtono-
mijo, verski pouk, pravično mejo, zaupnica 
Jugoslovanskemu klubu) BO bile soglasno 
»prejete. Glasovali so zanje tudi navzoči 
pristaši drugih strank. 

Domače novice. 
d Nov listek. Danes začenjamo z no-

vim listkom: Pod krivo jelko. To je roman 
iz rokovnjaškega življenja okrog 1, 1840. 
Spisal ga je prezgodaj umrli slovenski pisa-
telj Peter Bohinjec. Ker je roman povzet 
iz naše domače zgodovine in ker se godi 
na naših tleh (na ozemlju med Tržičem, 
Kamniku in Kranju) ga bodo vsi čitatelji 
»Domoljuba« gotovo radi prebirali, 

d 40 letnico mašništva je praznoval te 
dni za naš narod velezaslužni č. g. prošt 
Andrej Kalan, ustanovitelj Domoljuba in 
njegov prvi urednik. Gospodu proštu ob 
tej priliki iskreno častitamo in mu voščimo 
trdnega zdravja tako, da ga bo mogel Do-
moljub pozdraviti ob njegovi, pa tudi še ob 
svoji petdesetletnici! 

d Najslovitejši irancoski vojskovodja 
general Foš, zmagalec nemške armade, je 
prevzel častno predsedstvo orlovskega 
tabora v Brnu, 

d Velika blamaža dr. Žerjavovega »Ju-
tra«. Dobro je še znano, kako je sedanji 
ravnatelj Jadranske banke, Čiro Kame-
narovič, stopil liberalnim mladinom na pr-
ste s tem, da jim je dokazal razne sleparije 
s tujim denarjem. Sedaj se je »Jutro« ho-
telo maščevati in prineslo iz Trsta poro-
čilo, da je Jadranska banka v Trstu hotela 
ogoljufati italijansko vlado za' 22 milijonov 
Oir, da je ponarejala v ta namen poslovne 
knjige in da je italijanska policija prosila 
jugoslovansko, naj Kamenaroviča takoj 
aretira. Bomba je padla — toda ne na oso-
vraženega Kamenaroviča, kateremu je 
bila namemjena, pač pa na — »Jutro«, 
Zastopnik italijanske vlade izjavlja, da Ita-
lije 'Jadranska banka sploh ni nič oškodo-
vala in za aretacijo Kamenaroviča sploh 
n i nobenega povoda ne vzroka. Na vsej 
stvari pa je resnica ta, da je Kamenarovič 
ostro prijel uradnike v Jadranski banki, 
da so svoj čas, ko njega ni bilo še v banki, 
zelo oškodovali Jadransko banko ko so se 
izmenjavale krone v lire. Ker so se neka-
teri uradniki zato bali za svoj obstanek, 
so skrivaj popravili poslovne knjige, da bi 
«e proti Kamenaroviču lahko branili, 

d Za oškodovance vsled povodnji je 
.vlada dovolila podporo v znesku 8 milijo-
nov kron. Na Slovenijo pride od te vsote 
800 tisoč kron. 

d Strogo zastražena severna meja. Ker 
je v zadnjem času prehajalo ob nedeljah 
na stotine mariborskih Nemcev brez dovo-
ljenja državno mejo ter se shajalo na av-

strijskih tleh % avstrijskimi Nemci ter je 
bilo v zadnjem času nad 100 oseb občutno 
kaznovanih do 8 mesece zapora, je politič-
na oblast odredila, da se naj meja strogo 
zastraži in da se naj prehajalec brez par-
dona aretira. 

pr Fašistovako nasilje nad frančiškani. 
Nedavno je pozno po noči vdrlo 5 maskira-
nih ljudi, ki so bili oboroženi z revolverji, 
v samostanov očetov frančiškanov v Nere-
zini v Istri. Zbudili so jih in jih nato pri-
čeli mučiti na najrazličnejše načine in za-
htevali konečno, da morajo takoj zapustiti 
kraj in se izseliti. Drugi dan so prejeli 
anonimen brzojav, da morajo v teku 24 ur 
zapustiti samostan, če ne store tega da jih 
bodo pobili. Popoldne istega dne je prišla 
v samostan uradna sodnijska komisija in 
predložila očetom v podpis izjavo, da so se 
izselili prostovoljno. Cez par dni je prišla 
ponovno komisija iz Lošinja in popisala 
ves inventar, nakar so morali frančiškani 
oditi. Naše ljudstvo je vsled tega izgubilo 
zadnjo cerkev, v kateri se je vršila služba 
božja v slovanskem jeziku. Razumljivo je, 
da je med ljudstvom ta dogodek izzval ve-
liko ogorčenje in ljudje s strahom gledajo 
na svojo bodočnost. 

u Nečuven socialen škandal. Dne 6. t. m. so 

našli v Mariboru ob cest, jarku ob kamniški cesti 

skoro umirajočo žensko Amalijo Strgar. Pred ka-

kimi Štirimi meseci so jo iz Gradca poslali v Ma-

ribor, kjer ja bila sprejeta v bolnico, ker je bila 

bolna na želodčnem raku in imetju prsne mrene. 

V zadnjem času pa so jo odpustili iz bolnice, češ 

da za take neozdravljive bolnike ni prostora v bol-

nici. Brez sredstev in brez pomoči je sinoči ob 

Sesti uri obležala v jarku, ob njej se je zbralo 

veliko ljudi, a niti enega ni bilo med njimi, ki bi 

ji hotel pomagati. Policija je spraševala, kam naj 

jo spravi, ali v bolnico, kjer jo niso hoteli spre-

jeti, ali v zapor. Ob 10. uri je žena Se vedno le-

žala na cesti. Posledica centralizma! 

d »Tvrdka je sokolstvu naklonjena«, 
take napise beremo po nekaterih ljubljan-
skih izložbah. Ker naše ljudi gotovo zani-
ma, katere tvrdke so za brezverskega in 
protiljudskega Sokola tako navdušene, bo-
mo prihodnjič objavili imena teh tvrdk, da 
se bodo naši ljudje vedeli ravnati. 

d Vrl obmejni stražnik. Iz Cerknice 
nam poročajo: Prava slika sedanje uprav-
ne mizerije predstavlja pri nas obmejni 
stražnik Srb Nikolaj Vrbica. Ta mož hodi 
okoli posestnikov, jih nagovarja, da naj 
iztijiotapijo živino čez mejo k Lahom, jim 
ponuja svojo pomoč in zahteva za to po-
sredovanje od vsakega para volov nagrado 
v znesku 2000 K. Pa to še ni vse! Vrbica 
najprej posestnike spelje na led, da dobi 
honorar, potem pa jim namesto posredo-
vanja živino še zapleni in odpelje k cari-
narnici na Rakek, češ od neznanih tiho-
tapcev sem to zaplenil, o mastni proviziji 
seveda molči, po gostilnah se pa hvali, da 
oblast samo njemu verjame, da lahko celo 
selo in cela občina priča proti njemu, se 
mu vendar ne bo nič zgodilo, ker je Srb 
in upravičen, da kaj »zaradi«. Opozarjamo 
na tega odličnega državnega uslužbenca 
naše poslance, da opozore finančnega mi-
nistra, kako obmejni stražnik Nikclaj Vr-
bica razume službo izkoriščati v svoje 
osebne sebične namene. Seveda potem ni 
mogoče, da naši ljudje upajo, da se bo v, 

tej državi v doglednem Času napravil red, 
če si različni Nikolaji Vrbiče delajo sami 
postave in je ni moči, ki. bi jim stopila n« 
prste. 

d Umrl je v Ihanu pri Domžalah on« 
dotni gostilničar in posestnik Anton Brez-
nik v starosti 69 let. Pokojnik je bil oče 
gimn. prof. č. g. dr, Breznika v Št. Vidu, 
N. v m, p.l v 

d Škocijan pri Mokronotfn. Tukajšnja de-
kliška Marijina družba praznuje 15. t. m, na 
Veliki šmaren dvajsetletnico, ziutrai cerkveni 
govor, popoldne prireditev v društveni dvo-
rani, petje, deklamacije in igra »Lurška pa-
stirica«, Igra se ponovi v nedeljo 20. t. m. De-
kleta, zlasti iz okolice, Dridite v obilnem šte; 
vilul 

— Volka je ustrelil. V nedeljo, dne 6. t. m. 
ob 8. uri zjutraj je ustrelil uradnik Zadružne go-
spodarske banke g. Fran N o s a n . v revirju dole-
njevaškega lovskega kluba na godeniško-grčavskt 
meji 37 kg težkega volka samca, starega 4 leta. 

— Milijonski dobiček pri kegljanju. V vasi 
Sv. Jurij pri Lincu so kegljali kmečki fantje za 
visoke svote. Pri tej igri je dobil neki vaški pls-
monoša poldrag milijon kron — seveda nemlko-
avstrijskih. L 

— Pomilostitev. Krek Marijana, katero je ljub-
ljanska porota obsodila na smrt, ker je povzročila, 
da je bil njen mož ustreljen, je bila pomiloščena 
na 20 let ječe. 

— Samomor. Pod tovorni, vlak se ie vrgel 
v nedeljo, 6. t. m. ob pol 5, uri zjutraj v Ca-
rinjah, med postajama Poličane in Ponikva na 
juž. žel. 65 letni Janez Gorjup, p. d. BaguS. 
prevžitkar iz Požanskegorce. občine Sladke! 
gore. Svojega zeta, s katerim sta živela v raz* 
prtiji, odkar je prišel k hiši, je v soboto po-
poldne čakal s kolom na W>tu in ga napadel. 
Zet se ie starega obranil. Zvečer je oče pre-
nesel vse svoje reči v kočo svoje priležnice 
in potem zažgal domačo kočo, ki je pogorela! 
do tal. Zjutraj je šel pod vlak. Ljudje sodijo! 
»Kakršno življenje ,taka smrti« 

d Smrtna nesreča. Na klancu pri Med-
vodah se je prekucnil avtomobil, s katerim 
sta se vozila ravnatelj Union Razinger mL 
in nadpivar Virnik. Virnik je tako nesreč-
no padel, da je bil takoj mrtev, tudi rav-
natelj Razinger je bil težko poškodovan. 

d Strela ubila mater in sina. Pri ne-
vihti dre 2. t. m. zvečer je v okolici Sveči-
ne udarila v graščinsko viničarijo na Špič-
niku, v kateri je bila družina viničarja 
Kranjca. Strela je ubila ženo in 211etnega 
sina Petra, medtem ko se mlajšim otrokom 
ni ničesar zgodilo. 

d Tatvina monštrance. V cerkvi 8V. 
Marjete pri Ptuju je bila ukradena mon-
štranca, vredna 20.000 kron. 

Vrh razglednika. Ilustrovani, poljudno-
znanstveni mesečnik. Četrta številka te_ revije 
še sedaj ni izšla, ker rabi list veliko iz ino-
zemstva; kako ie ca dandanes ondi (posejano 
v Avstriji in Nemčiiil vemo vsi. Zato prosimo 
vrle Razglednikarje potrplienia, list jih ne pu-
sti na cedilu. Naročniki in plačniki so točno 
vpisani in ne bo nobene škode. — Priporo-
čamo se za naročnino po priloženi položnici. 
— Uprava Vrh razglednika na Prevaljah. 

Razgled po svetu« 

Papež za Rusijo. 

Papež Pij XI, je izdal na vse škofe okrož-
nico, v kateri jih prisrčno pozivlje, naj pozovejo 
svoje vernike, naj še nadalje pomagajo ubogi Ru-
siji, v kateri Se vedno milijoni in milijoni jom-
ljejo konec od gladu. Te dni je papež odposlal v. 
Rusijo katoliSke redovnike z darovi, nabranimi po. 
celem Bvetu, da jih tam osebno razdelijo med stra-
dajoče rusko ljudstvo in to vgejjiJjjez razlike veje. 



to narodnosti, kljub temu, da se pravoslavni vo-
dilni krogi naravnost sovraino obnašajo proti ka-
toliški Cerkvi in njenemu poglavarju. Kristusova 
ljubezen je močnejša kot sovraštvo nasprotnikov. 

Hude grožnje. 
Francoski ministrski predsednik jo zagrozit 

Nemčiji, če no bo rodno plačevala, kar je dolžna, 
da bo izgnal 80.000 Nemcev i z Akacije in da bo 
zaplenil privatno nemško premoženje v zasedenem 
ozemlju. 

' čehoslovaška in Bolgarija, 
čehoslovaška je nastavila v Sofiji svojega 

prvega poslanika in ob nastopu službe je čctio-
»lovaškl poslanik zelo prisrčno govoril o prija-
teljstvu med Čehoslovaško in Bolgarijo. Srbskim 
listom je postalo tisti dan zelo vroče. 

V Italiji sami boji. 
Kakor smo poročali, so v Italiji radi fašistov-

ikih nasilstev delavci proglasili splošen štrajk, ki 
pn niti do izbruha nI prišel in jo bilo tako delav-
sko gibanje popolnoma poraženo. To priliko so 
fašisti izrabili in sedaj divjajo po Italiji, posebno 
v gornjeltalskih mestih, požigajo delavske domove, 
pustošije socialistično tiskarne in napadajo po uli-
cah, Na obeh straneh Je mnogo mrtvih. Vlada se 
proti fašistom ničesar ne upa. 

i 

»OKna že večina naših gospodinj testenine »PK-
KATElEc. Odločno zavračajo vsako druge, ker so ! 
»poznale, da z njimi najbolje postrežejo svojo j 

družino. 

SKMIC. • 
Liberalna »Domovina«: so je začela v sad-

»jem fasu hudo rcpenčiti na nas .Šemičaae. Laže in 
•brckujo po svoji stari navadi. Sam« to je dobro, 
da je ta togotljivl listek brez ugleda in vpliva, 
kakor njegov semiški dopisnik, kateremu svetu-
jemo, da se preseli kam drugam, te sc mu v Se-
miču nič več ne dopade ia ga naš konzum in naši 
Orli preveč bodejo v oči. Kar dvakrat zaporedoma 
Bas je rtu trgal v »Domovini«. Celo siccr oprezna 
»Jugoslaviji« je nasedla njegovim lažem. Na nje-
gove dopise v »Domovinic ne borno mnog« odgo-
varjali Ugotavljamo samo to, da so vsi trije do-
pisi ena sama dolga ia nesramna laž. Lažnivega 
kljukca vsi dobro poznamo; je sicer majhen 
»mol«, a bi rad postal velik ia slave, na vsak 
način. Kaj pa vse pripoveduje resnicoljubna »Do-
movina« o nas? Strašno klerikalni so semiški !a-
rani. To Je prvo, kar me ugaja liberalnemu dopis* 
nikn. Potem pa sami strahovi se mu prikaiujejo: 
»šesttisočera ,orlovska armada', Id bo pohrnstala 
Sokole, 200 pobožnih Marijinih devic« — prijatelj, 
aisi ia trgovca, ker slabo Steješ; ne 200, ampak 
880 deklet Je v semiški Marijini družbi; — nada-
lje se mu saaja e maršalih, kapetanih in gardah, 
gleda rele bitke mod Orli, sanitotni oddelek is 
ilLS garde, fant«, ki trgajo sokolske letake, strn-
lijo ga žandarji ia okrajni komisarji — ž« ve za-
kaj; — končno se mu pa tudi še smili pohojena 
trava na semiški postaji, ki jo imajo na vesti 
»preveč živahni« Orli ln Orliee, ki so tam 5 ur 
Kakali na isostali vlak. Ljudje boijl, ali ste že kaj 
takega videli la slišali? Da, vse to jo bilo baje 
.videti povodom orlovskega okrožnoga sleta v So-
mlču, dne 18. julija. Pričakujemo, da uam »Do-
movina epove imena tistih Orlov, ki so trgali pa 
no« sokolske plakate, ki l 0 bili na okrožnem 

»U™«« ki se pomagali dne 
96. junija Sokolom razgrajati in ki so klicali »Ani 

— Mki«. Skoro v«i semižki taranl so bili prič« 
»krožnega sleta ln lahke »pričujejo, da se Je U 
freličaataa prireditev vršila na nojdostojnejll na-
H a ^Totao P# orlovskih pravilih |« bil konec Tfr-

8 

aelice ob 9. url ivečer. Tedaj sta obe godbi odšli 
in nehalo se je točiti. Tisti tujec i Uršnih Sel pa. 
ki le bil zaradi razgrajanja od orožnikov prijet, nI 
nas, ampak vaš pristaš. Naj se lainjivi poročeva-
lec »Domovine« rajši Bpomnl, kako so bili pred-
lanskem mirno se a Strekljevca vračajoči Orli na 
Vrtači v nočni temi »d svojih protivuikov zavrat-

: uo napadeni in je oden na posledicah tedaj za-
dobljcue raue kmalu ua to umrl. Nadalje je 
splošno znano, da eo se pri lanskem sokolskem 
okrožnem sletu v Semiču ua javnem plesišču in 
vpričo šolske mladino plesali skrajno nedostojni 
tango-plesi, du je ta čedna veselica trajala do ra-

• nega jutra in d« so pijani ljudje ležali povsod 
| ckoli kakor suopje. To jo dejstvo in znano daleč 
! naokoli. Mi smo molčali, a danes povemo to jav-

no, ker nas izlivate. Dno 6. t. m. pa je peščica 
tukajšnjih Sokolov iu Bokolic imela gozdno veso-

, lico pri Mladici, od katero »o sc šele okoli 2. uro 
! ponoči, deloma popolnoma pijani, vlekli domov. 
I Vse te nemorale in podivjanosti je pa kriv tisti, 
! ki je v prej mirnem io zložnem Semiču i&eel de-

lati združbo, to je tisti »nemirni duh«, ki vočuo 
hiijtl.a kakor piše lažnjlvi kljukec, ki mladino ž« 
leta in leta pohujšuje in dela sokolstvu s tem sra-
moto. Pri ujern je kuhinja vseh obrekovanj ia 
ovadb. Zato ni čuda, če se ga vsa poštena jav-
nost »giblje. Tak človek sokolstvo le sramoti, 
zato odsek tukaj tudi nima nobenega ugleda. 

Semiški fantje. 
SEMIČ. 

Radi tehtnih vzrokov ne bo letos r Semiču 
seeijaluega teraja novomeške srednješolske orga-
nizacije kot je bilo objavljeno, ampak se preloži 
ua drugo leto. Nameravani igrokaz >C'rnešolcc« se 
priredi 20. t. m. r dvorani semijkega »Orlovskega 
doma«. Pridite! Bog živil 

IZ N E M Š K E V A S I PRI RIBNICI. 
Z vesel jem so vaščani pozdravil i in spre-

jeli dva jeklena zvonova — p r v a v lari rib-
niški. — Pripeljali so iih prejšnji dan popoldne 
na okinčanem vozu, z zelenjem in zastavami , 
med streljanjem topičev. S svojim petjem so 
vaški fantje in dekleta na drugem, okusno 
ozaljšanem vozu vzbudili v e l i k o pozornost in 
radovednost tržanov ribniškim in ljudem o o 
vaseh. V nedeljo, dne 16. iuliia t. L s ta bi la 
zvonova slovesno blagoslovljena po domačem 
župniku — prež. g. d e k a n u — Antonu S k u -
bicu ob asistenci 2 duhovnikov sovaščanov in 
1 iz sosedne vasi . Popoldne so obesil i z v o n o v e 
v zvonik in t a k o se ie vesel ie v a š č a n o v p o v e -
čalo. k o so prv ič čuli ubrano pet je zvonov. 

IZ R I B N I C E . 
Dne 2. julija t. L ie daroval v Ribnici na 

Dolenjskem svojo p r v o sv. daritev novomaš-
nik g. J a n k o O r a ž e n iz N e m š k e vasL D n e 
9. julija pa istotam novomašnik g. Ilc A n d r e j 
iz G o r i č e vasi . Ribniška fara je lahko ponosna, 
k e r ie iz nje d o S o ž e vel iko novomašnikov-
duhovnikov. 
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Listek. 
tei©:© 00000008888000000000000000000 

Pod krivo jelko. 
Povest iz Meternikove dobe. 

Spisal t Peter B o h i n j e c . 

Prvi del: K a p i t a n V r a n j e k. 

I. 

Ojesa so škripala, kolesa so cvilila pri 

lesenem vozu, v kaleri je bil vprežen za-

staven vol s krivimi rogovi in belo liso na 

čelu. Luže so stale v kolovozih, kar je bilo 

znamenje, da je nedavno deževalo. Poleg 

vola je korakal možak pri štiridesetih letih. 

Samozavestno jc zrl predse in pogledal 

časih z bistrim očesom po gozdu, kakor bi 

koga zasledoval. Prtene hlače do kolen so 

36 lesno, oprijemale stegen, Široke gole so 

opletale po mečih, široke, zelene naramnic* 

so pokrivale hodnično srajco z višnjevo 

zarobljenim ovratnikom in zapeslniki. M o. 

žak ie bil srednje postave, krepkih prsi 

okrogloličnega obraza s ploščnatim noaoia 

in dolgimi lasmi. Koščeni obraz je kazal, da 

je voznik vajen dela in trpljenja, stradanju 

in razkošja. 

Na ovinku ob Savsovem znamenju -

sredi Udnega boršla1 — se ustavi in p0< 

s l u š a . . . 

*Bollarjev Ožbol t je.« 

»Vzemimo mu volal« 

»NikarI On je to, kar smo mi. Raztočm 

jemo se le v tem, da njemu drugi kruh re-i 

žejo. mi ga pa sami. Tudi n ič zložnega bi n« 

bilo, ruvali se z Ožbol tom. Njegove pesti 

so medvedje.* 

V bližnji Beraški dolini so glasovi po-

tihnili. Voznik je poznal po glasu človek«, 

ki je zadnji govoril. Kakor bi ničesar ne ču( 

odide dalje z vozom, naloženim z drvmi, 

Sicer Boltarjev hlapec ni poznal strahu in 

ne bi se zbal dveh ali treh, ko bi se bilo 

treba meriti z njimi na odprtem polju. Ven« 

dar je bil zadovoljen z razsodbo znanega 

mu človeka za gostimi jelkami, ker j« 

slutil, da so zasedniki oboroženi. Oibolt pa 

je razpolagal samo s svojim koprivovcem. 

Ko je prevozil ravnici Trate in Klade, 

/ upoka z bičem, da je odmevalo v dolini, 

zažv ižga in zapoje, po zavriska, da se je 

razlegalo vprek in vdol. 

Med zadnja kolesa pomakne debel 

oklešček, ko se spusti voz z drvmi po 

klancu navzdol. 

Lep jesenski dan je bil in Storžec se je 

lesketal v solnčnih žarkih kakor najčistejši 

kristal. Snežene plasti so ležale po njegovih 

udrtinah in se lesketale, kakor bi bile po* 

trošene s samimi biseri. Gorko je bilo in 

voznik je pritrdil svoj rokovnik s trto na 

konec sore. 

Nad Voglom začuie perico, ki js prala 

v Luknji, koder izvira izpod skalnate streh« 

podzemeljska voda. 

Ožbo l t zavriska no ves glas, da je za« 

trepetalo po ušesih. Izpod skalnate votline, 

kamor so Dupljanke prat hodile, stopi dekla 

pri tridesetih letih. Spozna la je po glasu 

domačega hlapca. 

Vol se ustavi, Ožbo l t sc nasloni na de« 

bel gaber, ki je rasel ob robu strmega 

klanca. 

»Jerica, pa tako zgodn ja?« 

Dekle si obriše pot z belim predpaJ« 

nikom in odgovarja: 

»Bala sem se za-te, Ožbolt , ker Ji 

preveč srčen. Sosede so pravile, da je ne* 

varno hoditi samemu po Udnem borštu; 

plašarji so menda kar nasejani po hosli. 

Nocoj po noči so pokradli pri Zaleteiu v 

Ziganji vasi.« 

»Zahvalim tc, Jerica, da si tako dobra 

in skrbna. Kakor vidiš, sem prišel zdrav in 

cel iz gozda. Ne rečem po, da bi bil kmalu 

samotež privlekel voz do doma. Ali moj« 

pesti so že potisnile marsikomu krivce v 

žep. Kolikokrat so me že vabili, naj tudi 

jaz primem pal ico štekljačarico v roke in 

vržem malho čez rame, toda Vernikov Ož* 

bolt od Jezera neče biti rokomavh in ne bo, 

1 »Udin borit« so obširni gozdovi, ki se raz-
tezajo od Tržiča, Križke gore in Storžca pa 
Krania, 



dtisi je vojaški begun; zanaša « no moSKd 
besedo tvojega očeta.« 

Dekle si je utrnilo solzo iz desnega 
»česa, iz levega pa je zletela sama po 
rdečem licu in se ustavila na zlato obrob-
ljenem modercu. 

»Dolga so že ia lefa, ljubi moji« 
»Dolga, dolga, dekle moje! Sedem lel 

#em služil tvojega očeta kakor očak Jakob 
Labana, odkar sem dal slovo jezerskim 
hribom. Sedem let, pravim, a nikdar nisem 
omenil tvojemu očetu, da te imam rad, Je-
rica! In čez sedem let stopim pred očele, 
|im razodenem svojo skrivnost, a kaj mi 
pravijo? — še sedem let, Ožbolt, in Jerica 
je tvoja) — Nisem ugovarjal, delal sem, 
kokor bi bilo vse moje, v srcu pa sem nosil 
Ivoje ime. In zdaj se bliža lisli čas, bliža se 
konec drugih sedem lel, ali bode tudi konec 
mojih samskih lel?« 

Jerica se razveseli konca in kakor bi se 
|i vse smejalo, kar se bliska pod nebom in 
doni pod zemljo, začne: 

»Kako že pravi ista pesem, Ožbolt? — 
Mal' počaki, mal potrpi, da se vremce spre-
meni.« 

»Ti tolažiš, Jerica, ali jaz ne morem več 
čakati,« pravi Ožbolt in se nemirno pre-
stopa. »Postarala se bova in ne bova več 
poznala mlade ljubezni... Se danes stopim 
pred očeta in jim porečem: ali Jerico ali 
vojaško suknjo.« 

»bog usliši, Ožbolt!« reče perica in si 
olare solzo. 

»Pojdi, srce moje, da se ne prehladiš!« 
»In kaj bi bilo, ko bi se?« 
»Takoj bi tekel po padarja v Tržič in v 

Kranj, znosil bi vsa zdravila iz Savnikove 
opoteke in bi rod služil ie sedem lel ..« 

»Oh, Ožbolt, Io si poredenl« deje de-
klina, ki so ji dobro dele hlapčeve besede. 

»Na rokah bi te nosil po hiši, ko bi 
tbolela,« nadaljuje voznik navdušeno, »v 
zibel bi te posadil in bi le zibal, samo da 
bi lažje dihala, do bi prej ozdravela« 

»Ne bo tako hudo, ljubi moji« 
»Vse proso bi znosil iz kašče in bi te 

povijal v rjuhe, da bi v njih ležala in da bi 
ie ne pritiskala trda postelj. Vse melisne 
jagode bi pokupil pri branjevki in bi jih 
lebi znosil, da bi se bolj sladko držala. S 
samim medom bi li obezal vral in bi te 
povil v svoj najlepši kožuh, da bi le ne 
zeblo.« 

Na tnali za Voglom pa je čepela žen-
»ka črnikastega obraza in razgaljenih prsi. 
Lonec je imela na hrbtu, zasmehljivo je 
(jledala na zaverovani par in govorila sama 
Bebi: 

» škoda lega Ožbolto! Šlirinajsl lel že 
dela tlako staremu Boltarju, pa še ni go-
lovo, da dobi to zatelebano Jero. Pri nas 
je drugače, pod krivo jelko se poskoči čez 
jarek in nevesta je dobljena.« 

Hitro vslane in zapiska na piščal, da je 
vasovalcema zagomazelo po vsem životu. 
Ožbolt požene vola, Jerica odhiti za peri-
lom. A glej — perila ni! Le nekaj cunj je 
ležalo na tleh. Dečla popade prazni škaf in 
beži prestrašena domov. 

»Plašarji so v Voglu,« je yzkliknila£ 

elopivši na domači prag. 

(Dalje.) 

Valuta pada, d0,na*6' ne tuje, 

draginja raste. 5 R £ r » . f t 
ker isto Je naj-
cenejše. — Knpnj »GazeIa«-mtio. 

i n l c , 
etar 21 let, vojaščine prost, se želi seznaniti v 
evrho ženitve z gospodično 20- 24 let, a kakim 
obrtom, obenem pripravnim za krojaško obrt. — 
Le resne ponudbe na upravo »Domoljuba* pod: 

»Avgust BI 17«. 

Suhe G O B E , K U M N O in lipovo 
P U P T I P plačuje najbolje SEVER 
b i t i U L 4 KOMP., LJUBLJANA, Wol!ova 
ulica štev. 12. 2570 

P O R O Č N E P R S T A N E ^ 
v veliki izberi, priporoča JOSIP JANKO, 
urar v Kamniku na Sntni, nasproti farne 
cerkve. 3090 

Kupujem zmešane 

Ž E N S K E L A S E 
po najvišjih dnevnih cenah. — ŠTEFAN 

STRMOL1, Ljubljana, Pod Trančo Stev. 1. 

MAPTIU Pomešaj v krmo, angleški krmilni pra-itlUMlil Sek za živino, po pošti 5zamotkov po 
I i n u i l l l ' < kg za 23 Din. Glasom ukaza dež. 
vlade v Ljubljani smejo prodajati Mastin lekar-
narji, trgovci, kramarji, kmetijske in konsumne 
zadruge. — Dalje od teh zahtevajte: 

iirana za dojenčke, za otroke. Krepek 
'utrek za odrasle, daje bolnikom 
, moč, zdravje. Z njegovo uporabo 

sc prihrani mleka ln sladkorja. To dokazuje na 
tisoče zahvalnih pisem« Po pošti 5 zamotkov 
po '» kg 40 Din. 

kraste, llšaje odstranjuje pri človeku 
in živalih Naftol-mazilo, ki je brez 
duha in ne maže perila. — 1 lonček 

za eno osebo po pošti 5 Din. pri 

um 3 

K. P E Č E N K O Novovpeljana 
- trgovina -
LJUBLJANA :: Sv. Pelra cesta šiev. 13 

(vogal Kolodvorske ulice šiev. 2) 

Usnje ter potrebščine. 
Cene konkurenčne : Postrežba solidna 

K f l M 1(1 majhno, lahko, dvosedeino, na-
l \ U V I O U polkrito, z osmi na polno olje, 

ohranjeno sit" kUpj OCiOfl K O U ^ , 
trjovlna z orodjem, Ljubljana, Kolodvorska ulica 
'tev. 37. — Zamenjam oz. prodam stari koleseljl 

P o z o r 

ilci l i ! 
Kdor ima na prodaj 

laneno seme 
naj ga ponudi v prvi vrsti »Jugoslo-
vanski Industriji olja ln barv« • Dola 
pri Ljubljani, katera plačuje najvišje 
cene, ali pa naj se obrne na naša za-

stopnika i 
g. Franc Zoreč, trgovec v ZagoricL 

pošta Št. Vid pri Zatični, za novomeški 
in Črnomelj ski okraj, ter 

g. Josipa Počivavšek, trgovca v Kr-
škem, za krški, brežiški ln sevniški 
okraj. 2975 

Potniki v Rmeriko! 

prevaža potnike i najnovejšimi brzopar-

niki preko 

liorMisiiifiaipiiii-Clierliiiirf i lev Seri. 
Vozne liste ter vsa potrebna pojasnil« 

izdaja 

Simon Kmetec, r S A u 

LJUBLJANA, Kolodvorska ulica Stev. 26, 

Razširjajte »DOMOLJUBA" I 

Popolnoma varno naložite sooi denar o 

Vzajemni posojilnici v Ljubljani r. z. z o. z. 
sedal poleg nunske cerkoe, 

1. 1923 v svoji lastni palači ob Miklošičevi cesti poleg hotela HUnion* 

Hranilne vloge se obrestujejo po 

S°lo 
brez odbitka rentnega in invalidskega davka. 

Vloge v tekočem računu se obrestujejo po 4 V2 % 

Hranilne vloge vezane na dobo četrt leta po 5 }A J£ 

na dobo pol leta po 5 V2 %. 



Porot, prstani 
Double verižice 

Stenske nre 
Budilke 

Ženne ure 
Uhani 

Najstarejša trgovina ur.zlatnlaa In 
srebrnloe p # Č U D E N 

LJUBLJANA 22, Prešernova 1 
Zahtevaite ponudbe! 

P r o n o r n ^ i ^ l i D b r i n ' e T 0 o lie- uP°-
f l ^ c l l c I U / . I L I V G , vo, bezgovo cvetje 

in vsa druga zdravilna zelišča kupuje po najvišjih 

ccnah »Drogerija Adrija«, Ljublj., Šelenburgova nI. 

Gasilno brizgalno, 
hribovite kraje, proda za primemo ceno Gasilno 
druStvo v DOMŽALAH. 2974 

Električni stroji proizvod A E G 
električni števci proizvod A E G 
žarnice Tungsram, vse elektrotehn. potrebščine v 
zalogi po ugodnih cenah. — Eletrotehnična tvrdka 

K A R O L F L O R J A N C I C , Celje. 

Proračuni brezplačno! Proračuni brezplačno! 

: w - NA V E L I K O IN MALO ! - » C 

najboljše šivalne stroje Pri-
poročamo 
za rodbinsko in obrtno rabo. potrebščine za šivilje, 
krojače in čevljarje. — Edino pri: JOSIP 
PETIiLINC, Ljubljana, Sv. Petra nasip štev. 7. 

»var i lo ! 
Društvo krovskih mojstrov za Slovenijo g 

sedežem v Ljubljani opozarja vse cenjene hišne 
posestnike, gospodarje, njih namestnike itd., da 
ne dajo pokrivati in popravljati svojih streh na 
poslopjih raznim elementom in krpucarjcm, kakor 
se je to v večji meri dogajalo dosedaj. 

Taki ljudje strehe tako pokvarijo, da jih še 
strokovnjaki za njimi popraviti ne morejo. Tudi 
bode odslej dalo društvo take nekoncesionirane 
kvaritelje streh za vsak slučaj policijsko zasle-
dovati ter jim takoj na mestu ustaviti delo. 

V L j u b l j a n i , dne 25. julija 1922. 

J. KRIŽNAR, 
predsednik. 

GRIL, 
tajnik. 

po 40 in 60 litrov vsebine, so-
lidno izdelane, ima v zalogi 

Metalokemika d. d. 
Zagreb, 

Sirossmoyerova 
uiica 51. 6. 

Zahtevajte 
ponudbe I 

Zaloga; 

M a r t i n o v a cesta § 1 . 1 5 . 

Več vinskih S O D O V , n v e £ i * m n o ž i n a 

V I N A fc naprodaj. — Hotel POSTA, Jese 
V I Iv H nige, Gorenjsko. 2970 

Tovarna 

JOS. RE ICH 
LJUBLJANA :: Poljanski nasip štev. 4. 

Podružnica: šelenburgova ulica štev. 4. 

BARVA vsakovrstno blago. :: KEMIČNO 

ČISTI obleke. :: SVETLOLIKA ovratnike, 

:: zapestnice in srajce. :: 

P o d r u ž n i c e : MARIBOR (Gosposka 

ulica šiev. 38). NOVO MESTO (Glavni 

- trg), KOČEVJE štev. 39. -

Hlode, gojzdove, trame, deske 
hr l f V O ponudite LESNI DRUŽBI ILIRlji 

U r V d Ljubljana, Kralja Petra trg fe, ? 
pred »odnijo. - Plačujejo se najvišje dnevue cene! 

^popolnoma novo"! V R A T I L O 
s pogonom za 2 konja v Žalni pri Jo s. JAVORNK 

HliSi-podgane 
stenice-ščurki in vaa goia. 
zen mora poginiti ako porabljati 

moja najbolja preizkuš. in splošno hvaljena sredstvi 
kot: proti poljsk. in hišnim mišim 16 K, za podgan« 
20 K, za ščurke, 26 K, za stenice 15 K, uničev, mo« 
ljev 10 in 20 K, proti mrčes. 10 in 20 K, mazilo proti 
ušem pri ljudeh in pri živini 10 K, za uši v obleki 
in perilu 10 in 20 K, tinkt, proti mrčesuna sadja 
in na zelenj. 10 in 20 K, proti mravljam 10 in 20 K. 
Preprod. popust. Pošilja po povzetju Btvod za ekip; 

M. JONKER, Petrinjska ul. 3, ZAGREB 1, 

na parobrodih 
smerikanske vlade. 

Vsi potniki n a j d e j o na pa rob rod i h 
UNITED STATES LINES vsakovrsten 
komfo r t in najpazljivejšo postrežbo. 

K a b i n e vseh razredov so prostorne, 
č i s t e , dobro z r a č n e ter udobno in 

okusno urejene. 

Izvrstna in preminjajoča bogata ku-
hinja. Uljudni častniki in moštvo po-
svetijo se osobito onim, ki prvikrat 
potujejo v Ameriko. — United States 
Lines plovejo redno iz Bremena preko 
Southampton, Cherbourg v Ne\v York. 

Zahtevajte od nižje označenega naslova 
plovne listine in paroplovne načrte. 

U N I T E D S T A T E S L I N E S 
ZAGREB, Viator Konačište, 

Mihanovičova ulica 
B E R L I N W 8, 

Und. d. Lindea 1. 

ter vse večje potovalne pisarne. 

Generalno znstopstuo: Norddeutscher Llojd, Bremen. 

Oglejte si naše skladišče 1 
Pro.lnnlna na drobno je v 
Ljubl jani , Stritarjeva ul. g. 

O b l a č i l n i c i z a S l o - SoTizsil^lnevevS^jj 
Z a d r u ž n o p o d j e l j e ! - Svoji k s v o j i m ! 

/Najboljše in najtrpežneje 
manufakt . blago kupitepri 

v e n i j o v L j u b l j a n i 
I 

tedaj« konzorcij »Domoljuba«, 

' i t ' 
Odgovorni urednik Anton Šolnik v Liubliani. Tisk« Jugoslovanska tiikarfi* 


